Figica I- 1ME 2116 PROVA 1 -(13/09/2016)

Q1: Q2: Q3: Q4 NOTA:
Aluno: G ﬁ 6 ﬂ R (T N° USP: Turma
Avisos: :
* Esta prova tem duragéo de 100 minutos. * E permitido o uso de calculadora, mas NAO
* Resolva cada questdo na proépria folha. de qualquer outro aparelho eletrénico.
Use o verso se necessario. % Justifique TODAS as suas respostas, bem
* Escreva de forma legivel. como férmulas utilizadas fora do formuldrio.
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Considere a aceleracdo da gravidade ¢ = 10.0m/s



Questao 1 (2.5)

O dispositivo da figura gira em torno do eixo vertical com a velocidade angular w.

(1.5): a) Qual deve ser o valer de w para que o fio de comprimento [/, com a bolinha suspensa
de massa m, faga um angulo # com a vertical?
(1.0): b) Qual é a tensdo T no fio nesta situa¢do?
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Questao 2 (2.5)

Um homem esté de pé sobre uma plataforma. Utilizando uma corda e uma polia mostrados
na figura, ele consegue se erguer, juntamente com a plataforma, com uma aceleracio de 5
m/s®. O homem e a plataforma tem massa de 100 kg e 50 kg, respectivamente. Assuma que
as polias e as cordas sdo de massa desprezivel e a polia gira sem atrito.

(1.0): a) Quais séo as tensbes nas cordas A, Be C?

(1.0): b) Desenhe os diagramas de forcas para o homem e para a plataforma, separadamente.

(0.5): C) Qual é a forca de contato exercida sobre o homem pela plataforma?

T homem (‘Wmm

L"n K g

- -

T F=Ma i?:/yv,a,
O T+N-R= M () T N-Pzma (Y

=

{

> :,LT~(H+/M)3: G’Hfm)@
T= (MHM) (am) Cmdy = 5 ml’
L |
T= (50+ )“Oﬁ)-lnfﬂi (3)

—

(1) +(2)

Ta=T T:M;md (@)
= 2350 N

A~
T P
(1) N=T-1-md
W \W NEXTViSy 50x10 = 50x5 = 33N

LT

@



Questio 3

(2.5)

Uma bola perfeitamente eldstica € atirada contra uma parede e retorna de volta sobre a cabeca
do langador, como mostrado na figura. Ap6s a colisdo perfeitamente eldstica temos que:
vy = —v; € v, = v,. Quando ela deixa a m&o do langador, a bola estd a dois metros acima
do solo e a 4 m da parede, tendo vo, = vg, = 10 m/s.

(1.0): a) Qual é a velocidade com que a bola atinge a parede?
(1.0): b) Qual é a distidncia da parede no momento que a bola atinge o solo?

(0.5): ¢) Qual é a altura méxima atingida
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Questio 4 (2.5)

As coordenadas de um objeto movendo no plano zy varia com o tempo de acordo com a
equacdo T = Asin(wt) e y = B + Acos(wt), onde A=-5.00 m, B=4.00 m, w é uma constante e ¢
estd em segundos.

(1.5): a) Determine o vetor velocidade e o vetor aceleragdo em funcio de ¢. Determine os
modulos destes vetores em £=0.
(1.0): b) Descreva a trajetéria do objeto no plano zy.
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